

在项目部劳动竞赛动员大会上的动员讲话

余小平

今天，中交二航石虎塘项目部全体员工和全体协作队伍在这里欢聚一堂隆重召开劳动竞赛动员大会，我们这次会议主要任务是回顾过去，总结经验，部署任务。目的是使项目部全体参建者认清形势、理顺思路、振奋斗志、奋力拼搏，全面完成2009年各项方针目标以及大干三个月的劳动竞赛任务。

二〇〇九年是中华人民共和国成立六十周年大庆之年。同时，也是国有企业深入学习实践科学发展观之年。这一年里党的十七届四中全会胜利召开，开启了进一步研究和部署以改革创新精神推进党的建设新的伟大工程。党和国家在这一年里大事绵绵，盛事不断，给我们施工企业也带来了千载难逢的大好历史机遇，我们二航局第九次党代会也是在这种大好形势下胜利召开的。会议规划了二航局下个五年计划的发展目标和方向。二航局今年经营任务将突破400亿元大关，产值任务将突破200亿元大关。对我们石虎塘项目来说，二〇〇九年也是至关重要的一年，这一年里，我们工程进展非常顺利。工程自六月三日正式开工到现在半年时间里，项目部根据局和分公司提出的“建设一流船闸，实行一流管理，创造一流业绩，培养一流人才”的目标和赣江石虎塘项目办提出的“团结，务实，创新，廉洁，优质，高效”的石虎塘形象的要求。我们项目部及时提出“建精品船闸，树二航丰碑”的目标，在项目部全体员工中大力开展安全、质量、环保、管理、成本、竞争、文明和廉洁八种意识教育，要求全体员工发扬“敬业爱岗的主人翁精神和无私奉献的拼搏精神”。经过全体员工和各协作队伍半年的奋力拼搏，我们工程的建设速度、质量、安全、环保等得到了交通部质监站、江西省交通厅、项目办、监理办、设计院和地方各级政府以及俄罗斯、西班牙等国内外领导和专家的首肯。为二航赢得了信誉，树立了良好的二航企业形象。

在这短短的半年时间里，我们完成了项目部内部机构的组建；建立了安全、质量、环境保证等体系；成立了施工生产调度中心；建立了配套齐全的中心试验室；建立了内部管理和内部监督机制；完成了各种大小临设施，施工便道，供水供电系统；编制完成了总体施工组织设计；编排了施工总进度计划；攻克了许多重大施工技术难关。配套施工的拌合站、模板、砂石料筛分、钢筋加工、高喷防渗等都已提前完成。泄水闸、船闸围堰均已填筑设计标高，基坑开挖工作也已告一段落。上游引航道分水墙基础钻孔已基本完成，靠船墩基础浇筑正在顺利进行。特别是12月4号浇筑了第一次泄水闸底板混凝土，这标志着我们已经进入主体工程砼施工阶段。到目前为止，完成了货币工作量达4000多万元，提前完成了分公司下达我部的年度产值计划。这些成绩的取得，应该归功于业主、监理、设计和地方各级政府的大力支持，归功于二航局和分公司领导的正确决策，归功于项目部领导班子的集体智慧，同时，最应该归功于项目部全体员工和协作队伍员工，这是大家辛勤劳动汗水的结晶。对此，我代表项目部党、政、工向大家表示亲切的慰问和崇高的敬意，同时我也要高兴地说一句：同志们，感谢你们，你们辛苦了！

同志们，我们虽然取得了一定的胜利，但是摆在我们面前的困难和问题还是不少，一是我们缺少有船闸施工经验的职工队伍和协作施工队伍，大家都是在摸着石头过河，大姑娘上轿头一回，干起活来有一种力不从心的感觉，工作起来不是很顺手，压力非常大；二是项目部各部门与各部门之间，各部门与各协作队伍之间，各协作队伍与各协作队伍之间配合不是很默契很到位，存在着拖拉和互相踢皮球的现象。三是现场技术人员与工程进度没有很好挂钩，责、权、利没有很好的明确；四是现场文明生产的意识不是很强，有待进一步改进等等困难和问题，制约了我们工程的各项工作的顺利开展；“发扬成绩，修正错误，以利再战”是我们事业取得成功的保证。只有不断总结经验，才能发扬成绩，以利再战；只有不断吸取教训，找出存在的问题，才能使我们变得更加聪明，以利我们今后工作干得更好。我们一定要发扬成绩，修正错误，加强领导，强化管理，严肃纪律，理顺关系，总结经验，把我们的各项工作抓紧抓落实。

同志们，我们的施工任务已经进入了攻坚阶段，时间紧，任务重，困难多，科技含量高，形象进度，安全质量关系到我们提出的“建精品船闸，树二航丰碑”诺言的实现。

同志们！为了能很好地完成劳动竞赛各项节点目标，我特向大家提出几点希望。

一、希望大家认清形势，明确任务，以崭新的姿态投入到新的战斗。刚才田经理向大家下达了大干三个月的劳动竞赛任务，并与各协作施工队伍签订了劳动竞赛责任状。这个责任状就如军令状，要求我们必须认清目前面临的严峻形势，认清摆在我们面前艰巨而光荣的任务的情况下，明确各自的职责，以崭新的姿态投入到大干三个月的新的战斗，从而不折不扣地完成各项既定的任务。

二、希望大家心往一处想，劲往一处使，以高度的主人翁责任感去克服摆在我们面前的一切困难。广大员工要增强紧迫感、责任感、危机感和荣誉感。只有这样，我们不管碰到多大的困难，都能凭大家的勤劳和智慧去战胜它、克服它。

三、希望大家统一思想，统一认识，紧密团结在以项目经理田小方同志领导的二航石虎塘项目部周围。既然我们为了把二航石虎塘W5标项目做好的这个共同目标走到一起来了，那我们每个人就不能有任何私心杂念和带



项目书记余小平同志发表动员讲话

着个人感情色彩，更不能各自为政，必须服从统一指挥，统一安排，统一调度。把思想和认识高度统一起来，上下一盘棋，大家一条心，各个工作环节必须协调一致，做到既有分工，但又不分家，一切行动听指挥。

四、希望大家切实遵守项目部的纪律，时刻以铁的纪律来约束自己。没有规矩不成方圆，没有铁的纪律就是一盘散沙。所以，大家一定要增强自己的纪律性、自觉性和积极性，培养自己良好的工作和生活习惯，树立自己良好的职业形象，人活着总是要有一点精神的。所以我希望大家要一心扑在工作上，发扬不怕苦，不怕累，不怕累的连续作战精神，并以铁的纪律来做保证，只要我们遵纪守法，遵守项目部制定的各项规章制度，时刻以铁的纪律来约束自己，我们的任务就一定能够完成，我们的目标就一定能够实现。

五、希望大家都来参政议政，都来管理自己身边的事情，向管理要效益。项目部的事情就是大家的事情，一荣诸荣，一损诸损，所以请大家多来关心项目部的事情，多提合理化建议，多参政议政，多去管理自己身边的事情，向管理要效益，增产增收，开源节流。特别要请大家厉行节约，尽量减少不必要的浪费，把损失减少在最低范围。最终在我们工程干得漂亮的同时，能够取得一定的经济效益，这应该是我们大家共同的心愿。

六、希望大家增强竞争意识，努力把自己锻炼成合格的人才。市场竞争，说到底就是人才的竞争，是员工自身素质的竞争。特别是我们二航局船闸工程做得还不是很多，要想在船闸这个广阔的市场中立足，就必须要有大批的有船闸经验的专门人才。所以这样的机会难得，我们要抓住这个大好时机，努力提高自身素质，充分发挥自己的生产积极性和创造性，树立良好的职业道德，掌握全面的职业技能。只有这样，我们才能在激烈的市场竞争中立于不败之地，才能去赶超自己的竞争对手。

七、希望大家注重安全，提高质量，保护环境，以创新业绩，创高效益圆满完成各项任务。安全生产，人人有责，安全责任重于泰山。我们必须做到安全工作人人来抓来管，要从自己身上抓起，要做到能够提出问题，发现问题，分析问题并能够及时解决问题。把安全隐患消灭在萌芽状态，杜绝任何不安全的因素在石虎塘项目部工地出现。在注重安全的同时还要特别注重质量，我们要时刻把质量视为船闸的生命，牢记建精品船闸中“精品”的含义，我们二航局是国家的正规军，我们要以科学的态度，正规的管理，高标准、高质量、严要求来对待我们的每一项工作，千万来不得半点马虎和粗心大意，不能存在有任何侥幸心理。在抓好工程质量的同时，还要重视环境保护和水土保持工作，要把这项工作作为日常工作常抓不懈，要落到实处，抓出实效。建设好更加美好的石虎塘生态环境，造福百姓，造福子孙后代。

八、希望大家抓住机遇，迎接挑战，用科学发展观建设好我们更加和谐美好的石虎塘W5标项目部。俗话说得好，机不可失，时不再来。现在正是我们大显身手的大好时机。我希望我们全体员工和协作队伍员工尽情地发挥自己的聪明才智，紧紧抓住今冬明春赣江枯水期这个黄金季节和关键时期，立功受奖，干出一番大事业，创造出更加骄人的成绩，始终用科学发展观建设好我们更加和谐美好的石虎塘明天。

同志们！责任重大尔施压，不用扬鞭自奋蹄。我相信，有我们今天在座的全体员工的共同努力，有我们经验丰富的协作队伍的携手合作，有我们项目办、监理办和设计院的大力支持。我们的任务就一定能够完成，我们的目标就一定能够达到。我衷心祝愿我们的劳动竞赛活动能够取得圆满成功。

谢谢大家！

工地简讯

◆2009年12月8日，在项目部劳动竞赛动员大会上，项目经理与各协作施工队伍签订劳动竞赛责任状；（图1）

◆2009年12月15日，江西省泰和县电视台对石虎塘W5标项目经理田小方同志进行了独家采访，并专题报道了二航局石虎塘船闸项目的建设情况；（图2）

◆2009年12月19日上午，世行两名地质勘测方面的专家在项目办的陪同下，来到二航局石虎塘工地进行现场考察；（图3）

◆2009年12月24日，石虎塘工地第一台360t·m塔吊安装调试完成并投入使用。为主体工程施工奠定了良好的基础；（图4）

◆2009年12月30日，石虎塘项目办、CS总监办、驻地办和设计院代表来到二航局石虎塘W5标项目部就项目目前的施工进展情况及存在的问题召开重要的工程例会；（图5）

◆2010年1月3日，石虎塘W5标项目部召开2010年元月份安全生产例会暨“月度之星”表彰大会，会上对荣获2009年12月份项目部“月度之星”的黄俊峰、范辉让、万钟、王荣荣四名员工进行表彰，并颁发荣誉证书及奖金。（图6）



图1



图2



图3



图4



图5



图6